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Sehr geehrter Herr Préasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die vorbe-

zeichnete Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Haltung vertritt die Staatsregierung zur Aufnahme des Diskriminie-
rungsgrundes der Religion oder Weltanschauung, des Alters, der sexuellen
Identitit und der Behinderung in dem Entwurf der Bundesregierung eines An-

tidiskriminierungsgesetzes vom Mérz 2005 ?

Die Staatsregierung tritt daftr ein, dass Diskriminierungen, also vorsétzliche Benach-
teiligungen, auch wegen der Religion oder Weltanschauung, des Alters, der sexuel-
len Identitat und der Behinderung in einer von Toleranz gepragten Gesellschaft nicht

toleriert werden.
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Darlber hinaus hat sich die Staatsregierung zu keiner einheitlichen Auffassung zum
Entwurf des Antidiskriminierungsgesetzes verstandigt und sich daher im Bundesrat

der Stimme enthalten.

Der Staatsregierung liegt aber auch daran, unnétige burokratische und gesetzliche

Hemmnisse abzubauen.

Frage 2:

Bei Ablehnung des ADG-Entwurfs: Wie rechtfertigt die Staatsregierung den
minderen Schutz vor Diskriminierung bei Religion oder Weltanschauung, Alter,
sexueller Identitdt oder Behinderung im allgemeinen Zivilrecht gegeniiber dem

Arbeitsrecht ?

Diesbeziglich wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

Frage 3:
Wieviele Verbandsklagen nach dem Behindertengleichstellungsgesetz wurden

im Freistaat Sachsen seit Inkrafttreten 2002 eingereicht ?

Bei den Verwaltungsgerichten Chemnitz, Dresden und Leipzig wurden seit Inkrafttre-
ten des Behindertengleichstellungsgesetzes keine Verbandsklagen eingereicht. Die
Sozialgerichte haben ebenfalls mitgeteilt, dass Verbandsklagen nicht vorliegen.

Frage 4:
Welche Erfahrungen aus anderen Lidndern der EU liegen der Staatsregierung
vor, die einen starken Anstieg der Prozesse aufgrund einer vergleichbaren An-

tidiskriminierungsgesetzgebung erwarten lassen ?

Erfahrungen aus anderen Landern der EU zu einem starken Anstieg der Prozesszah-
len aufgrund einer Antidiskriminierungsgesetzgebung liegen der Staatsregierung

nicht vor.



Frage 5:

Mit welchen MaRnahmen auBerhalb des Gesetzesentwurfs eines Antidiskrimi-
nierungsgesetzes moéchte die Staatsregierung die tatsdchliche Gleichstellung
von Alten und Behinderten in Sachsen erreichen ?

Die Staatsregierung setzt sich fur die Gleichstellung von Alten und Behinderten ein
und hat insoweit auch MaRnahmen ergriffen. Es wird verwiesen auf das Gesetz zur
Verbesserung des selbstbestimmten Handelns von Menschen mit Behinderungen im
Freistaat Sachsen, das Sachsische Gesetz zur Férderung von Kindern in Kinderta-
geseinrichtungen - § 2 Abs. 4 betrifft die Integration behinderter Kinder - sowie auf
die Verwaltungsvorschrift des Sachsischen Staatsministeriums flr Soziales Uber die
Bildung und Arbeit des Landesseniorenbeirates - Abschnitt .2 betrifft die Interessen-

vertretung der alteren Generation -.

Mit freundlichen Grifen

eert Magkenroth



